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Protokoll Medicinska kommittén  
Datum: 2019-01-22 

Tid: 13:30-16:10 

Plats: Zeus, CLV  

 

Närvarande medlemmar  

Stephan Quittenbaum, ordförande  
Olof Cronberg, medlem mkau, medicinsk utdata 
Cecilia Nordqvist, medlem mkau, apotekare/gruppordf (infektion) 
Roland Olofsson Dolk, medlem mkau, enhetschef AMK 
Lisa Eriksson, medlem mkau, sekreterare MK 
Pär Lindgren, gruppordförande (Akut sjuk/trauma) 
Anna Falk, gruppordförande Äldre, ersättare för vaknat gruppordförande 
(andning o hud sjd)  
Martin Jägervall, gruppordförande (barnmedicin) 
Olle Bergström, gruppordförande (cirkulation sjd) 
Maria Thunander, gruppordförande (endokrin o njur sjd) 
Charlotte Post Sennehed, gruppordförande (folkhälsa) 
Henrik Simán, gruppordförande (matsmältning sjd) 
Fredrik Schön, gruppordförande (nervsystem sjd) 
Anna Petersson, gruppordförande (psykiska sjd)  
Birgitta Arvidsson, gruppordförande (rörelseorgan sjd) 
gruppordförande (ögon) vakant 
Cara Enzenross, tf gruppordförande (smärta/palliation) 
Gunnel Håkansson, gruppordförande (tandvård)  
Kim Ekblom, representant klinisk kemi 
Håkan Ivarsson, Chefsläkare Primärvården 
Birgitta Grahn, FoU-chef närvarande  
Mia Söderberg, sällsynta diagnoser 
Ulrika Sandberg, medicinsk teknik, verksamhetschef MFT 
 

Ej närvarande medlemmar och adjungerade   

Jennie Ronéus, gruppordförande (gynekologiska sjd) 

Tina Eriksson, gruppordförande, (arb.grp. cancersjukdomar) 

Ingeborg Franzén, utvecklingsdirektör 

Karin Fafner Wallentén, verksamhetschef ögonkliniken 
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Ärendelista 

1. Mötets öppnande 

2. Information från ordförande  

a. Medicinska indikatorer  

b. Behandlingsriktlinjer Region Västernorrland  

c. Nivåstrukturering i södra sjukvårdsregionen 

3. Information/dialog: Medicinska riktlinjer, föredragande kl.13.30, Emma Nilsson, 

projektledare/systemassistent Platina och Jenny Johansson, verksamhetsutvecklare lednings- 

och analysenheten 

4. Information/dialog: Tarmscreening och strukturerad prostatacancerscreening, 

föredragande Tina Eriksson, cancersamordnare (utgår från dagordningen)  

5. Information/dialog: Vad gör AMK? föredragande, Roland Olofsson Dolk 

6. Beslut: Ny behandling av clostridieinfektioner 

7. Beslut: Ny medlem i medicinsk grupp Folkhälsa 

8. Information/dialog: Läkemedelsrekommendationerna  

9. Information/dialog om nationella riktlinjer för psoriasis 

10. Information/dialog: Strukturella ”surdegar” att prioritera 2019  

a. Platina-kommunikation samordning 

b. CC-pascal 

c. Medicinska indikatorer 

d. Artros vårprogram 

e. Riktlinje ländryggssmärta 

11. Information/dialog: Föregående protokoll Medicinska kommittén  

12. Information/dialog: Föregående protokoll (från tidigare) HSN-ledningsgrupp  
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Justeringens plats och tid 

Centrallasarettet, Växjö den 30 januari 2019 

 

Protokollet omfattar 

Ärende: 1 - 12 

 

Underskrifter 

Sekreterare ………………….………………………….…………. 

                       Lisa Eriksson  

                        

Ordförande ………………….………………………….…………. 

                       Stephan Quittenbaum  

 

 Justerare ………………….………………………….…………. 

                         Kim Ekblom  
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Mötets öppnande  
 
Ordföranden öppnar mötet och hälsar alla välkomna till årets första sammanträde 
med Medicinska kommittén.  
 
Förändringar från utskickad dagordning är att ärende Tarmscreening och strukturerad 
prostatacancerscreening utgår från dagordningen.  
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Information från ordförande  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Ordförande informerar medicinska kommittén om följande: 

 Sammanställning av medicinska indikatorer. Medicinska grupperna 

arbetade under föregående år med att ta fram medicinska indikatorer. 

Ärendet har hanterats av tidigare hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp och 

sedan dess har inget hänt i ärendet. Ordförande konkluderar att det är 

viktigt att organisationen bestämmer sig för vilka data man behöver och 

vill ha. Ärendet kommer återkomma under våren. Förhoppningen är att 

dessa indikatorer tas fram och att de ska gå att använda. 

 

 Behandlingsriktlinjer Region Västernorrland. Ordförande visar Medicinska 

kommittén hur Region Västernorrland har valt att paketera sina medicinska 

riktlinjer. Det kan liknas med en blandning av medicinsk riktlinje och 

vårdöverenskommelse i ett, och med referenser på en sida. Det är 

intressant hur de har fått in kunskapstänket och flödesformer på ett enkelt 

sätt. Behandlingsriktlinjerna går att finna via följande länk:  

https://www.rvn.se/For-vardgivare/Behandlingslinjer/ 

 

 Nivåstrukturering södra sjukvårdsregionen. Region Kronoberg ska verka 

för att bidra och hjälpa processerna för att stödja att kunskapsstyrningen 

når ända ut till de enskilda enheterna. Vissa delar av den högspecialiserade 

vården kommer eventuellt att flytta ut från universitetssjukhuset, det är inte 

riktigt klart än hur det i så fall skulle se ut. Även om Region Kronoberg 

inte bedriver den typen av högspecialiserad vård påverkas regionen av vart 

vi har våra samarbeten och vart patienterna ska skickas. Det kan även 

påverka Region Kronoberg i termer av attraktiv arbetsgivare. Det är 

socialstyrelsen som har det formella uppdraget att kolla på detta. Under 

projektet vill de ha stöd av, och nyttja den nya regionala och nationella 

kunskapsorganisationen.  Det är möte den 23 januari i Lund där denna 

fråga ska diskuteras.  

 

 Ett nytt samverkansavtal mellan läkemedelsindustrin, Medtech och 

regionen ska träda i kraft i januari 2020 och arbetet pågår.  

 

https://www.rvn.se/For-vardgivare/Behandlingslinjer/
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Information/dialog: Medicinska 
riktlinjer  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Emma Nilsson, projektledare/systemassistent Platina och Jenny Johansson, 

verksamhetsutvecklare lednings- och analysenheten informerar och går igenom 

Platinasystemet och handläggning av medicinska riktlinjer. Syftet med 

föredragningen är att uppmärksamma att det är viktigt för Region Kronoberg som 

kunskapsorganisation att processerna och hanteringen av medicinska riktlinjer är 

välfungerande.  

Nedan följer en sammanfattning:  

 Det pågår ett dokumenthanteringsprojekt för dokumenthantering och 

dokumentstyrning. I projektet finns det bland annat förslag på att förenkla 

processgången för de som handlägger medicinska riktlinjer. Främst 

behöver faktaägaren få en roll inne i processen.  

 

 Behöver man stöd att hantera Platina finns det Platinakoordinatorer ute i 

verksamheterna. Vilka platinakoordinatorer som finns tillgängliga går att 

hitta via följande länk: http://intranat/stod-och-service/dator-telefon-och-

program/program-och-it-tjanster/verktyg/platina/ 

 

Via länken finns också information om Platina, såsom information om 

dokumentstyrning och lathundar för handläggning i Platina och 

kontaktuppgifter till Platinasupporten. Vid problem är det bra att läsa 

lathundarna eller kontakta platinakoordinatorerna/ Platina supporten för 

vägledning. Det går även bra att vända sig till Medicinska kommitténs 

sekreterare.  

 

 När man får en uppgift att handlägga i Platina, kommer det en uppgift via 

mejlen. I mejlet finns det information om hur man ska gå tillväga. Det är 

bra att läsa igenom instruktionen ordentligt. Observera att det i dagens 

version alltid krävs två ”klick” för att handlägga en uppgift färdigt. Först 

behöver man bekräfta att man kan handlägga dokumentet, sedan behöver 

man bekräfta att man har hanterat sin uppgift klart. När man bekräftat de 

två stegen går dokumentet över till nästa handläggare. Det går även bra att 

avböja något av de två stegen.  

http://intranat/stod-och-service/dator-telefon-och-program/program-och-it-tjanster/verktyg/platina/
http://intranat/stod-och-service/dator-telefon-och-program/program-och-it-tjanster/verktyg/platina/
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Information/dialog: Vad gör AMK? 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet  

 

Sammanfattning 

Roland Olofsson Dolk informerar Medicinska kommittén om Allmänmedicinskt 

kunskapscentrum (AMK).  

AMK ligger inom utvecklingsdirektörens ansvarsområde och är ett gemensamt 

forum för hela länets primärvård (både offentlig och privat).   

AMK:s uppgift är att driva primärvårdens framtida utveckling och utgör ett samlat 

forum för kvalitetsutveckling, utbildning, fortbildning och forskning utifrån ett 

primärvårdsperspektiv.  

Fortbildningen bedrivs utifrån professionernas behov och målet är att finnas 

närvarande ute i verksamheterna och att främja sömlösa samarbete mellan 

primärvård och slutenvård. AMK behöver även rigga för den framtida nära 

vården.  

Det förs en dialog i Medicinska kommittén bland annat om AMK och vårdvalets 

relation, AMK:s uppdrag och den framtida rollen för de medicinska samordnarna.  
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Beslut: Ny behandling av 
clostridieinfektioner 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att rekommendera till hälso- och sjukvårdens strategigrupp att ställa sig bakom de 
nya behandlingsrekommendationerna för clostridieinfektioner.   

 

Sammanfattning 

Cecilia Nordqvist föredrar ärendet avseende ny behandling av 

clostridieinfektioner. 

Ärendet handlar om förändrade behandlingsrekommendationer avseende 
clostridium difficile infektioner, CDI, där Region Kronoberg bör använda 
nytillkommet preparat fidaxomycin vid första recidiv, i enlighet med de nationella 
behandlingsriktlinjerna.  
 
Medicinska kommittén ställer sig bakom införandet och rekommenderar Hälso- 

och sjukvårdens strategigrupp att ställa sig bakom de nya behandlingsriktlinjerna.  
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Beslut: Ny medlem i Medicinsk grupp 
Folkhälsa  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att rekommendera till Hälso- och sjukvårdens strategigrupp att godkänna 
Christina Bergström som ny medlem i medicinsk grupp Folkhälsa.  

 

Sammanfattning 

Christina Bergström, psykiatrisjuksköterska på psykosavdelningen föreslås som ny 

medlem i medicinsk grupp Folkhälsa. 

Medicinska kommittén ställer sig bakom beslutet och rekommenderar hälso- och 

sjukvårdens strategigrupp att godkänna Christina Bergström som ny medlem.   
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Information: 
Läkemedelsrekommendationerna  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Cecilia Nordqvist informerar om och delar ut de nytryckta broschyrerna med 

läkemedelsrekommendationerna för 2019.  

Läkemedelsrekommendationerna är publicerade på vårdgivarwebben och det går 

bra att beställa via hemsidan.  

http://www.regionkronoberg.se/vardgivare/vardriktlinjer/lakemedel/rekommen

derande-lakemedel/ 

Cecilia informerar om att läkemedelskommittén kommer gå ut till 

vårdcentralerna/klinikerna för att informera om rekommendationerna. Målet är 

att försöka nå alla som berörs av läkemedelsfrågor.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.regionkronoberg.se/vardgivare/vardriktlinjer/lakemedel/rekommenderande-lakemedel/
http://www.regionkronoberg.se/vardgivare/vardriktlinjer/lakemedel/rekommenderande-lakemedel/
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Information: Nationella riktlinjer för 
psoriasis  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet. 

  

 

Sammanfattning 

Det kommer inom kort att finnas en ny remissversion av de nationella riktlinjerna 

för psoriasis. Region Kronoberg lämnade inga synpunkter vid remissförfarandet 

och ordförande bedömer att Medicinska kommittén ska avvakta med ärendet tills 

den nya versionen är publicerad.  
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Information/dialog: Strukturella 
”surdegar” att prioritera 2019 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen/dialogen till protokollet och att de medicinska 
grupperna går igenom sina områden om där finns ytterligare strukturella 
”surdegar”  

 

Sammanfattning 

Ordförande vill att Medicinska kommittén kommer till rätta med vissa så kallade  

strukturella ”surdegar”. Det vill säga ärenden som har varit på rullans under en 

lång tid, och utav olika anledningar inte får ett avslut. Vissa saker är möjliga att 

driva på, andra får möjligen läggas åt sidan för att tas upp senare när omgivningen 

är annorlunda.   

Ordföranden och Medicinska kommittén kommer överens om några exempel: 

 CC-pascal 

 Medicinska indikatorer 

 Neuropsykiatriska personers sammanhållna vård 

 Psykologkompetens diabetespatienter sjukhusvård 

 Artros vårdprogram 

 Riktlinje ländryggssmärta, 

- Vem beställer röntgen?  

Ordförande vill att medicinska kommittén funderar över fler strukturella 

”surdegar”. Syftet är att kunna påverka regionens centrala prioriteringslista och 

bidra till en förbättrad hälso- och sjukvård. Ordförande låter frågan vara öppen till 

nästa möte. Är det någon som har ett förslag kan de inkomma med det till 

Medicinska kommitténs sekreterare.  
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Information/dialog: Föregående 
protokoll Medicinska kommittén  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att lägga protokollet till handlingarna  

 

Sammanfattning 

Ordförande går igenom föregående protokoll från Medicinska kommitténs 

sammanträde den 4 december 2018.  

Olle Bergström informerar om att ärende: Införande av ny teknik inom hjärt-kärl har 

tagit en ny riktning.   

Det dyker ständigt upp nya plattformar för digital teknik på marknaden. Det 

behövs därför ett ordnat införande av medicinsk teknik för att det ska kunna 

samordnas inom Region Kronoberg. Ärendet om att införa OPTILOGG för 

hjärtsviktsjuka har inte förankrats i den process som krävs föra att kunna 

säkerställa ett ordnat införande och ärendet pausas tillsvidare.  
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Information/dialog: Protokoll från 
(föregående) Hälso- och sjukvårdens 
ledningsgrupp  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att lägga protokollet till handlingarna.   

 

Sammanfattning 

Ordförande går igenom föregående protokoll från hälso- och sjukvårdsledningen. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 


